



A4

聚焦重点产业项目

编辑 胡健 版式 李鸳 校对 曙光 2013年7月11日 星期四 京江晚报



聚焦重点产业项目 ② 句容篇

寻求大突破
句容大项目打响攻坚战

突破篇

夏日的天气似火，同天气一样热的，是句容市的重点产业项目。在建设者挥洒汗水，全力打好句容大项目突破攻坚战的同时，句容市总投资百亿级的大项目进展顺利，对于华电港电一体化、抽水蓄能电站、北山湖综合旅游度假这三大百亿级项目，句容市决心全力拿下。

本报记者 沈春来

◀ 沈春来 提供

“句容市项目建设虽有亮点，但僵局仍未真正打破，迫切需要进一步创新变革，实现突破性进展。”在上周举行的句容市重点产业项目现场观摩推进会上，句容市委书记尹卫东一下点中句容项目建设的要害，誓言“强攻有效投入，推进项目建设”。

百亿级项目寻突破

抓项目是句容加快发展的第一动力，而龙头型、基地型重大项目将对句容发展至关重要。

循着这样的思路，句容市今年以来在重点项目上寻求新突破。上半年，28个镇江重点产业项目进展顺利，2013年计划完成投资80亿元，1—6月已完成投资42.3亿元，占年计划的52.9%。

更让人振奋的是，句容市总投资百亿级的大项目进展顺利。华电港电一体化项目通过初可研评审，相关支持性文件制作完成，燃煤储运中心已签约；抽水蓄能电站项目拿到国家发改委“路条”，已完成现场详勘和平洞试验、必要性论证报告编制，以及预可研报告的编制评审工作，并超前启动了项目可研报的编制和设计。

对华电港电一体化、抽水蓄能电站、北山湖综合旅游度假这三大项目将成为句容市未来主要经济指标实现较快增长的强有力支撑。

现场篇

从句容开发区到下蜀临港工业集中区，再到郭庄空港新区，7月的句容大地，成了新一轮项目建设的热土，建设者挥洒汗水，全力打好句容大项目突破攻坚战。

华电句容发电：已进入运行最后冲刺阶段

句容下蜀镇，沿江一座现代化的发电厂拔地而起，雄姿初现。

一座蓝白相间的厂房巍然屹立，在蓝天白云的映衬下格外醒目。巨大的厂房长192米，宽31米，高56米，这里是江苏华电句容发电有限公司的核心区域，一、二号发电机组静卧其中，正在等待最后的测试。投产后，每年100亿千瓦时的巨大电力将从这里流出。

华电句容发电公司现在已进入运行的最后冲刺阶段，每个建设者都各负其责，紧张而有序忙碌着，准备迎接点火时刻的到来。

记者随工作人员爬上17米高的四层建筑，里面的集中控制室10多名工作人员正在进行设备调试，一块块电脑屏幕上跳动的红、绿色的数据，显示了各个节点的情况，牵动着大家关注的眼睛。

控制室一位工作人员告诉记者，

这个控制台将管控一期工程的一、二号两台机组。现在正在进行设备调试，仅汽机电气系统便有成千上万个部件，通过阀门进行控制，有问题会自动报警。

华电句容发电公司总工程师夏文祥介绍说，项目一期建设的是2×1000兆瓦超临界燃煤机组，这类型机组是目前国内单机等级最高、效率最优的发电机组，热效率高，可靠性好，各类参数均达到国内领先水平。“投产后，这将是目前世界单体最大的燃煤发电机组”。

目前，一号机组已完成调试，本月下旬点火试车，8月初开始商业运行。而一旁二号机组已进入最后的调试，本月进入点火冲管阶段，9月开始运行。

自从2011年5月底主厂房基础浇注第一罐混凝土，华电句容发电公司便展开项目大会战。由于接近长江

口较为疏松的地段，打桩3米下去就是流沙层，桩基工程费时费力，必须打深打密，“仅地下工程就投了3个亿”。工作人员笑称：“把地下的桩连在一起，有1500千米，相当于从镇江到北京的距离。”

工作人员自豪地告诉记者，今年1—6月，项目已完成投资25亿元，意味着在这块项目建设的热土上，今年以来每天的投入达到1000余万元。

这个总投资78.9亿元的重大项目还突出环保优先理念，工程同步建设烟气脱硫和烟气脱硝装置，“环保投入占总投资的14.7%”。夏文祥说，除尘系统在国内首次应用“移动电极”技术，使烟粉尘排放浓度降低到30毫克/立方米，比优化前每年减少烟尘排放量370余吨。

华电句容电厂项目一期项目投产后，预计年发电量约100亿千瓦时，年销售收入可达50亿元。

临港工业集中区：循环经济园区逐步成型

延伸，打造完整的产业链，并初步形成别具一格的循环经济园区。

根据《句容市临港工业集中区总体规划》，园区全力发展以建华管桩为核心的新型建材产业，以华电句容公司为核心的新能源产业，以天工钛业为核心的新材料产业，延伸产业链，发展循环经济，打造特色产业集聚区。

华电句容公司一位工作人员对循环经济颇有兴趣，他说，我们的一些副产品或废弃物今后不需要东奔西走寻找买家，很方便地就能在园区就近卖

给邻近的企业。一期发电机组并网发电后，年约产生12万吨脱硫石膏、100万吨粉煤灰。以前，处理这些副产品要花费数百万元，现在由于园区力推的循环经济，这些副产品“变废为宝”，成了附近企业的生产原材料，反而能创造出数百万元经济效益。

园区一位工作人员表示，目前临港工业集中区内循环经济涉及16家企业，每年在原料供应、运输成本节约上的直接经济效益达5亿元以上。园区新的产业链和循环链将随着一些大项目的投产，逐步成型。

三斯达(江苏)：将企业打造成行业标杆

记者9日上午在三斯达公司占地150亩的新厂区看到，办公楼和宿舍楼装修基本完成，厂房一期工程3.8万平方米正在设备基础施工，二期三幢1.2万平方米的厂房已局部封顶。

凭借着这些新发明和技术，公司相关负责人对企业的未来充满信心，项目今年将部分投产，到2016年项

目全部达产。他表示，公司将研发新型高分子材料、保温材料、阻燃材料等高端产品，广泛应用于航空航天、地铁高铁、汽车、建筑等领域，用高新技术提升产品竞争力。项目投产后，尽快将三斯达(江苏)打造成一个新型环保高科技的EVA发泡年的标杆性企业。

保障有力服务求深度

新的建设高潮正在掀起，为确保重大项目建设快速有序推进，句容市加大了保障服务力度。

政策扶持力度进一步加大。句容市在专门制定《关于实施转型升级工程的意见》、《句容市支持企业加快发展促进经济转型升级的若干意见》等基础上，相继出台了《关于规范政府重点投资项目关键环节的管理办法》、《关于激励重大工业项目建设的实施意见》、《关于鼓励企业做大做强的实施办法》等相关文件，进一步推动全面转型升级。

句容市园区载体建设正在加强。根据“三集中”原则，句容规划了23个产业集聚区，工业类8个、服务业5个以及10个现代农业产业园区，总规划面积304平方公里。其中工业8大园区规划面积59.1平方公里、服务业规划24.92平方公里、现代农业产业园220平方公里，“这些园区为推动产业集中和转型

发展提供了重要载体”。

“百亿融资”计划正在加快推进，为句容大项目建设注入源源不断的“新鲜血液”，“句容力争全年融资额度达到100亿元”。为满足经济发展的资金需求，组织开展各种形式的银行和项目对接活动，支持项目投资主体通过银行信贷、企业债券等多渠道筹措项目建设资金。而在土地方面，句容加大存量土地盘活利用力度，推进低效用地的“二次开发”。

“句容市强化项目的督查抓调度，以制度保障项目顺利推进。”陈永祥说，句容坚持落实每月督查、定期观摩、及时调度，挂钩推进等项目制度，提高项目推进实效。并严格督查考核，强化压力传递，分阶段、环节、岗位、人员，细化责任目标，明确时间节点，做到岗位责任具体化、责任层级清晰化、责任链条无缝化，为项目落地生根发芽提供坚强保证。

相关链接

句容上半年成绩单

今年以来，句容市紧紧围绕“跻身苏南县市十强”工作目标，全市经济态势总体较为平稳，主要指标基本实现“双过半”。

1—5月份句容市工业经济平稳增长，完成规模以上工业总产值450.82亿元，同比增长19.69%，超过镇江市平均增幅2.2个百分点；全部规模以上工业投资52.33亿元，同比增长40.5%，超过镇江市

平均增幅12.7个百分点，列镇江市第2位；产业类投资完成67.64亿元，同比增长42.3%，增速比镇江平均速度快13.8个百分点，列镇江市第1位。

预计上半年句容市完成固定资产投资114.4亿元，同比增长23%，完成工业投资63.1亿元，增长40.1%。

(沈春来 整理)